

СТАНОВИЩЕ**на доц. д-р Румен Йовчев Калев – член****на Научно жури (Заповед № НП-07-38/05.07.2018г.****на Председателя на ССА)**

Относно: конкурс за заемане академичната длъжност „доцент“ в професионално направление ш. 6.3. „Животновъдство“, по научната специалност „Говедовъдство и биволовъдство“, обявен в ДВ бр.36/27.04.2018г. от ИПЖЗ – гр. Троян.

На обявения конкурс са представени документи и научни трудове от единствен кандидат гл. ас. д-р Николай Цветанов Марков.

Кандидатът за заемане на академичната длъжност „доцент“ представя, съгласно изискванията, диплом № 0020/19.11.2012г. за образователната и научна степен „доктор“.

Научна и научно-приложна дейност

Научната продукция на кандидата се обобщава от **35 броя** научни статии, като три от тях са във връзка с дисертационния труд, 3 бр. във връзка с избора му за академичната длъжност „главен асистент“, 27 бр. научни и 2 броя научно-популярни във връзка с конкурс за избор на академична длъжност „доцент“; общ IF: Google Scholar™ Impact Factor of CJSFR for 2018 = 2.44, (TR algorithm, Google citations data, 2017), The AF of CJSFR=6.73(2016) (1 брой публикации).

Участия в пет изследователски проекта, от които 3 бр. – финансирани от ССА, а 2 бр. са финансирани от външни организации от България.

13 бр. цитати в т.ч. 2 бр. в международни издания с импакт-фактор с общ IF=0,88; 10 бр. в международни научни издания без импакт-фактор; 1 бр. в национални научни издания.

Следователно за участие в конкурса кандидата представя 27 бр. научни и 2 бр. научно-популярни статии и 13 бр. цитирания, което отговаря на шифъра за специалността, обявена в ДВ.

От представените трудове 35 бр. са научни (от които 2 бр. са под печат), два броя (от които единия под печат) са от научно-популярни списания и 3 бр. учебни материали. В по-голямата част (62%) д-р Николай Марков е самостоятелен автор, в други 7 бр. публикации е първи автор т.е. водещ.

Научната дейност на кандидата в по-голямата си част е посветена върху продуктивността на ЧШГ в региона, етологични изследвания, както и биологичната ефективност на млечната продуктивност на крави от Монбелиарската, Сименталската и Черношарената породи. Интерес представляват и проучванията на структурата и дерматоглификата на носното огледало, както и връзката с продуктивността при различни породи говеда.

Не малък дял в изследванията заемат и тези, свързани с месната продуктивност и факторите, които влияят на този показател.

Научните трудове са с ясно изразена цел, добър анализ и произтичащи от получените резултати изводи. Във всеки един от научните трудове се открояват добрите познания не само върху породите говеда, обект на изследванията, но и върху факторите, които може да повлияят на тяхната продуктивност, което показва широтата на научните интереси и познания на кандидата.

Приносите от научноизследователската работа на д-р Марков могат да се групират според тяхната насоченост в няколко направления:

- научно-теоретични с оригинален характер – направена е оценка на крави от Черношарената и Сименталската порода в зависимост от различните продуктивни фактори. Изследване за влиянието на промишленото кръстосване върху месната продуктивност. Установени са характерни елементи от структурата на носното огледало на говеда от различни породи. Наблюдавани са етологичните реакции на животни, отглеждани при пасищни условия.

- научно-приложни с оригинален характер – проучено е влиянието на млечната продуктивност върху репродуктивната способност на крави. Направена е комплексна оценка на говедовъдци ферми и са проучени насоките и перспективите за развитие на говедовъдството у нас.

Всички изводи и препоръки, които се правят в научните трудове, представени за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ на кандидата са свързани с признаци и критерии, отговарящи на съвременните изисквания за икономическа ефективност.

Заклучение:

Тематичната насоченост и приложните методи в изследванията, както и интерпретацията на получените резултати, характеризират гл. ас. д-р Николай Марков като утвърден учен със задълбочени анализи в областта на говедовъдството. Предложените научни трудове отговарят по обем, качество и актуалност на изследваните проблеми и са в съответствие със ЗРАСРБ.

На основание изложеното, давам положителна оценка на кандидата и с голяма убеденост препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да избере гл. ас. д-р Николай Марков на академичната длъжност „доцент“ по научната специалност „Говедовъдство и биволовъдство“.

14.08.2018г.

Търговище

Подпис:



/доц. д-р Румен Калев /